

SUSCRIPCIONES

Almería, un mes. . . 1 pta.
 Provincias, trimes-
 tre. 3'50
 Extranjero, un año 20
 PAGO ANTICIPADO

Director, Rodolfo Viñas

El Radical

Diario republicano

ANUNCIOS

Pídanse tarifas en la Ad-
 ministración.
 OFICINAS Y TALLERES,
 Magistral Domínguez, 31.

Administrador, F. Ferr

ANO I.

Número suelto, 5 céntimos

ALMERIA 11 DE AGOSTO DE 1916

25 ejemplares, 75 céntimos

NUM. 25.

Como nos tratan

En Madrid, se mira a ciertas provin-
 cias con desprecio. Precisamente una
 de esas provincias es Almería. El des-
 precio que se nos tiene en la corte, obe-
 dece a dos causas: Una, a que no hay
 en Madrid nadie que nos represente.
 En Madrid están Silvela, Carreras, Cer-
 vantes, Amado, López Ballesteros. To-
 dos esos señores, cogieron el acta, to-
 maron el tren, y con el pie en el estri-
 bo, prometieron no acordarse de esta
 tierra. Otra, a que nuestros organismos
 económicos y políticos, son una cosa
 bufa para los señores de la corte. En
 los ministerios, se mira con desprecio
 todo lo que llega de Almería oficial-
 mente.

Porque unos no cumplen como de-
 bieran, y porque otros caen en el ri-
 dículo la más de las veces. Almería, en la
 corte, es algo de la España de la farán-
 dula que hace reír siempre; que nunca
 hace temblar...

A cuento de qué de-
 cimos esto

Hace unos días, el alcalde de esta
 ciudad—un personaje de esa farándula
 graciosa—pidió al alcalde de Madrid,
 que autorizase a la banda municipal para
 que diera unos conciertos en Alme-
 ría.

El alcalde leyó la firma, y contestó
 rápidamente, que la música munici-
 pal madrileña, la necesitaban los veci-
 nos de la muy heroica villa del oso y
 del madroño, para distraerse todo el
 verano. Y los almerienses perdimos un
 número de los festejos, el mas intere-
 sante quizá.

Pero... en *La Lealtad* de Jaén lee-
 mos, que la banda de música de Ma-
 drid, a pesar de que no había de salir
 de la corte, según el alcalde, va a Jaén,
 precisamente para dar conciertos du-
 rante los días de feria.

Al leer la noticia, hemos sentido una
 gran vergüenza, algo así, como si nos
 hubiesen cruzado el rostro estallando
 nuestra ira, en vez de encararnos con
 el alcalde de Madrid, nos encaramos
 primeramente con los diputados por
 Almería, con el alcalde, con los con-
 cejales, con toda la representación
 oficial, para decirles, que quienes tole-
 ran eso, son indignos, no ya de obs-
 tentar nuestra representación, pero
 ni de pisar siquiera esta tierra, que
 sirve de mofa y escarnio a las gentes,
 por su cobardía incalificable frente a
 las ofensas de los extraños.

Y no por decir esto, hemos de olvi-
 dar al alcalde de Madrid. Al contrario,
 quien hace lo que ha hecho el alcalde
 de Madrid, con una capital española, es
 merecedor de que el gobierno le rom-
 pa en dos pedazos la vara de alcalde, y
 si el Gobierno no lo hace, debe hacerlo
 nuestra representación oficial, o Alme-
 ría entera, que no sabemos a cuenta de
 qué ha de haber privilegios, ni mucho
 menos que se mienta descaradamente
 para responder a las aspiraciones, o a
 los deseos de Almería.

El mal, es más hondo

La amargura que este desprecio nos
 produce, es tanto más intensa, porque
 no es un hecho aislado. Con música
 madrileña, o sin música, las fiestas pa-
 sarán, sin pena ni gloria, que cuando
 los pueblos tienen hambre y sed de
 justicia, no valen distracciones ni mú-
 sicas, por muy celestiales que sean. Lo
 que nos llena de ira, y de dolor tam-

bén, es que el alcalde de Madrid hace
 lo que el director general de cualquier
 ramo; lo mismo que el ministro, exac-
 tamente que el presidente del Consejo.

No hay música, pero tampoco obras
 públicas, ni escuelas, ni carreteras, ni
 caminos vecinales para Almería; no vie-
 ne la banda del municipio, pero tam-
 poco viene una comisión de técnicos para
 impulsar el desarrollo de nuestras ri-
 quezas vera y minera; no oiremos las
 obras de los maestros ejecutadas ad-
 mirablemente por una banda admirable,
 pero tampoco hemos de oír que los
 ministros se ocupen de Almería, como
 no sea para mandarnos aquí la hez de
 la política española; los que han de ser
 diputados y no tienen distrito, porque
 fueron expulsados de todos, o porque
 no los quieren en ninguna parte...

Por eso nos ha producido una gran
 amargura el desprecio del Ayuntamien-
 to de Madrid, negándonos la banda
 para concederla a Jaén; por eso, y por
 que este pueblo manso, sufrido, silen-
 cioso no se revela un día y coje el lá-
 tigo, para arrojar de su seno a todo
 esos miserables que nos explotan y se
 burlan luego de nuestra postración.

**Los besalamanos del vice pre-
 sidente de la Comisión pro-
 vincial, señor Llamas, los pa-
 ga la Diputación.**

**En cambio «sus pueblos» no
 ingresan lo que deben.**

**¡Luego hablan de Romano-
 nes!**

**¡Hay por el mundo cada fres-
 co...!**

DEL AMBIENTE

Realidades amargas

Se reunió el Consejo de Estado, y soltó la
 «guita» que el Gobierno le pedía.

Por cierto, que entre los créditos concedidos
 hay un camelo hidráulico a favor del ministro
 de Fomento, importante 230.000 pesetas, para
 indemnizaciones por la inspección y adminis-
 tración de las obras hidráulicas.

¡Ah!... Pero ¿se indemniza por inspeccionar y
 administrar señor Gasset?... Entonces ¿para
 que son los sueldos que disfrutaban los ingenie-
 ros de las Divisiones hidráulicas?

Romanones ha expuesto en el último Con-
 sejo, la obra que prepara el Gobierno para pre-
 sentarla al Parlamento en Octubre.

Podía ahorrarse el conde ese trabajo; por
 que nadie hace caso de sus consejos, ni ha de
 coronar el éxito la «obra» que prepara para
 que el Gobierno «debute» en las Cortes. Se-
 guramente habrá «meneo», y de los gordos.

El señor Gasset ha informado extensamen-
 te a don Alfonso, del plan de obras públicas.
 ¡Vaya una lata! ¿Por qué no impresiona un
 disco el ministro de Fomento, y resorre la pe-
 nínsula cantando su Ramanza hidráulica?

El señor Burrell, satisfecho y encantado de
 la vida, ha dicho a los periodistas en la puerta
 de Palacio.

«Ahora a las Cortes, a las que iremos pron-
 to, antes de lo que se piensa»

Lo que no sabemos es, para que querrá ir
 tan pronto a las Cortes el señor Burrell. ¿Será
 para proponer la creación de un ministerio de
 tauromaquia para don Natalio? ¿Con esto le
 haría un gran favor al Subsecretario, que se
 ahorraría el andar por las plazas de toros,
 buscando contratas, y cortando erejas para el
 fenómeno.

A Esteban Arnaiz, culto periodista de San
 Sebastián que envía sus sus crónicas a «Es-
 paña Nueva» le ha desaparecido su bastón en
 en el Gran Casino. ¡Qué desgracia!

Pero el hecho nada tiene de extraño, y por
 lo tanto no hay que ser maliciosos. En un edi-
 ficio como el Gran Casino, donde se reúne la

aristocracia española y los políticos de ma-
 yor relieve, el valioso bastón de Arnaiz solo
 puede habérselo llevado un socio, «distraída-
 mente».

Palabras del conde de Romanones. «No
 puede disfrutarse mayor tranquilidad en toda
 España.»

Mayor sería si nos abandonara el conde,
 aunque tan buena vista tiene. ¡Dios nos lo
 conserve fuera del poder por muchos años!

El Gobierno, nada ha resuelto aún, respec-
 to al informe del Instituto. Sigue dándole
 vueltas sin entenderlo.

¿Estará en chino? ¿Estará en griego? ¿Será
 posible que el Gobierno no entienda el docu-
 mento? ¿Dará lugar el conde a que se lo tra-
 duzcan los ferroviarios del Norte en otra
 huelga?

De dos partes se compone el plan del mi-
 nistro de Fomento, que para que ustedes lo
 sepan es siempre el mismo; dinero y obras. La
 primera, la vemos la palpamos, y... la gasta-
 mos; pero la segunda, ni la palpamos, ni la
 vemos. ¿Estaremos ciegos los españoles?

¡Uf!... que calor; exclama el conde siempre
 que a Madrid llega. Y no advierte, que los
 pobres periodistas a su lado, toman precau-
 ciones para no helarse.

Palabras de un rebelde

Me ha dicho un pobre diablo, desde
 el patio grande, donde están los pres-
 os de tercera, a mi celda de presos po-
 líticos.

—Oiga usted, señor, ¿no podría in-
 fluir con el Juez, para que me pusiera
 en libertad? Yo no he hecho nada ma-
 lo, tenía hambre, y robé un jamón...

Lo mire con curiosidad; no me expli-
 caba como ua hombre tan demacrado,
 se pudo comer nunca un jamón.

—¿Y por qué robastes un jamón?
 Eres un imbécil; cuando se tiene ham-
 bre, se roba una fortuna, para atender
 a los gastos del juicio...

Ahora es él, el que me mira atónito.
 Luego de una pausa, vuelve a insistir...
 —¡Hable usted con el Juez por Dios!
 Tengo cuatro hijos...

Yo pensé largo rato en la filosofía de
 esta vida mezquina, y cai en la cuenta
 de que había cometido un gran error al
 aconsejarle mal a aquel pobre hombre.
 Nosotros; él y yo, éramos las víctimas
 de un estado social deplorable. El es-
 taba en la cárcel porque sólo había ro-
 bado un jamón; yo por haber denun-
 ciado a un gran delincuente, y haberle
 dicho unas cuantas verdades a los jue-
 ces.

Y por un sarcasmo de esa propia vi-
 da, el pobre preso, me pedía que le
 hablara a los jueces, por sus hijos, por
 los pobres mártires que tenían hambre...

¡Pedir justicia yo, que por amor a la
 Justicia estaba preso! ¿Verdad lector,
 que en la cárcel, se aprenden muchas
 cosas interesantes?

ESPARTACO.

Barcelona

La tragedia de Pierrot

Jacobo Bonetti es un buen mucha-
 cho italiano y artista, dos naturalezas
 que van siempre juntas como las de es-
 pañol y vago.

Le conocen en todos los boulevares
 y en los cafés conciertos.

Es galante a la condottieri, ama pe-
 ga y roba todo a un tiempo, pero con
 una genial delicadeza.

Una noche, este pintor original que
 va cimentando su fama en cuadros y
 conquistas, sintió la necesidad de be-
 ber vino francés, y con unos duros, pro-
 ducto de algún negocio canallesco, se
 entró en *El León de Oro* un café mez-
 cla de cabaret y taberna, salón de mú-
 sica y despacho.

Eran las doce de la noche, yo me
 lamentaba conmigo mismo de haber
 abrazado esta misera profesión de pe-
 riodista.

Jacobo ocupó un velador al lado del
 mio y me saludó con un gesto amiguo.

—Buenas noches, escritor insigne—
 muy buenas, notable pintor. Los dos
 adjetivos hicieron efecto, pues el italia-
 no acercó su silla a mi mesa y me in-
 vitó a libar por el importe de un duro.

—¡Armando! café y coñac—grité en-
 tre dos palmadas estruendosas, y el ca-
 marero, impecable en su porte señorial,
 como criado de artistas, acudió con el
 néctar negro y la botella de fundador.

—Oye—me dijo Jacobo—Esta noche
 quiero olvidarme de que soy pobre;
 cuando vengan Estrella y Ninón vamos
 a cenar.

—Bueno—contesté— cenaremos, y
 al champagne que cada uno cuente su
 historia.

Las dos señoritas habían salido del
 Poliograma y venían enardecidas con el
 rapto de Elena en los misterios de New
 York.

A las primeras copas de vino se em-
 peñaron en tomarme por Justin Claret y
 quisieron hacer de Jacobo mi ayudante.

Las dejamos hacer; eran encantado-
 ramente locas.

Y por fin tocó el turno a los relatos
 de aventuras que comenzó el italiano
 en esta forma.

«Ya sabeis que soy epiléctico. Mi
 padre fué un vicioso y mi madre una
 pobre señora neurasténica; con tales
 ascendientes no se puede afirmar que



VAPORES FRUTEROS

DE José García del Moral

Para Liverpool directo

El magnífico y rápido vapor correo español

Pérez Pujol

Llegará a este puerto el día 17 del corriente y saldrá el 18 por la tarde con los barriles que tome.

NOTA.—Se suplica a los señores cargadores comprometan la cabida con anticipación.

Todos mis vapores cargarán por órdenes.
 Para más informes, dirigirse su consignatario José GARCIA DEL MORAL, calle de Gerona, 1 y 3.

Sea mi epilepsia resultado del mucho amar.

Yo tuve juventud como todos los hombres, y en aquellos tiempos fui bueno, estúpidamente bueno.

Mi vida se deslizó tranquila hasta que un día los ojos de una mujer me hicieron experimentar el primer dolor.

Amé con locura, espiritual y casualmente me sentía por aquel amor, angel y demonio, capaz de un acto glorioso y de un crimen.

Al principio fui correspondido; después la traición mató mis ilusiones y me puso a dos pasos del manicomio y a menos de una pulgada del sepulcro.

Cuando me curé quise matar a la infame, pero había ido a esconderse en las entrañas de la tierra.

Juré odio eterno a las mujeres y por eso las trato así, como a carne podrida, a puntapiés.

Nos pareció vulgar la historia; era como la de Ninón, como la de Estrella.

Y recordando tanta infamia de la vida, creímos encontrar la razón de que todos los hombres y todas las mujeres se emocionen en La tragedia de Pierrot

JOSÉ MULEY PÉREZ

Barcelona 2 Agosto 1916

Es interesante Visitar la perfumería «Vehus por ser la casa que presenta más novedades.

Objetos propios para regalos, Corbatas Abanicos, juguetes é infinidad de artículos para caballeros, señoras y niños.

Puerta de Purchena, 4

Lo más feroz de la guerra

No es siempre el aspecto más terrible de la guerra, aquel que comprende el periodo inicial de los combates.

Generalmente, toda declaración de guerra lleva consigo la consecución de un fin. Será este bueno o malo, (casi siempre malo), pero al cabo, un fin.

Por lo común, las guerras las inspira la soberbia y la ambición. Cuando el motivo de la guerra es confesable, el Estado que se ve impelido a acudir a la violencia, recurre primero a la diplomacia; y pide juicio «a más señores»; y apela a los buenos oficios de otros Estados; y generalmente, no se llega a verter sangre; el buen sentido se impone.

Peró, cuando el motivo es inconfesable; cuando lo alienta el apetito de rapiña o el humo de la soberbia, entonces, la verdadera causa de la guerra se oculta bajo siete llaves; se prepara la máquina infernal de los ejércitos en el mayor sigilo; se acumula en secreto todo lo que es factor indispensable de la lucha, y cuando se consideran tomadas todas las medidas para el riñuto, y se juzga propicia la ocasión de sorprender al enemigo, entonces, se inventa el pretexto de ruptura, de (cualquier minucia es suficiente), y sin admitir razones ni excusas, se lanza el ultimatum brutal y se entra en liza.

En estos casos, no hay posibilidad de arreglo, por que no hay base moral y justa en que apoyar las pretensiones. A «nóminor Lea», se empuña el gladio y el Dios-Fuerza decide en única y suprema instancia.

Ya de una manera, ya de otra, la guerra siempre principia buscando un fin deseado ardientemente; fin que la justifica o que por lo menos la disculpa. Justicia o ambición, una u otra, van en pos de los guerreros cosechando el fruto codiciado. Y el luchador que abre sus venas en el altar de la patria, lleva en el pensamiento algo que le impulsa y anima; algo, que idealiza su barbarie; un soplo de espiritual anhelo que fertiliza con su sangre. Sus mayores sacrificios esperan verse pagados por la suprema y colectiva recompensa.

Ese es el periodo heroico de la guerra; los regimientos acometen impetuosos sin medir la sangre derramada; por que cada soldado percibe en su sien la mágica presión de los laureles, y entre el fragor de las batallas escucha el áureo batir de alas de la Victoria, que lleva triunfadora entre sus brazos las banderas gloriosas de la patria.

Hay entonces algo grande en el espíritu de las legiones, que en cierto modo las purifica. Pero, algunas veces, muchas veces, la fatalidad, la providencia, la casualidad, la justicia immanente, el orden lógico de los hechos, qué se yo todo eso junto, o una misma cosa que se llama de tan variados modos, dispone que los sucesos ocurran de muy diversa manera.

Fras el periodo heroico, el soldado no con-

quistó los favores de la Fortuna, vertió su sangre inutilmente; su esfuerzo encontró siempre una barrera de acero, tras esta batalla, la otra y la otra, en no acabada serie, y los laureles se marchitaron sin llegar a tejer con ellos la apetecida corona... Va viviendo la intuición de la impotencia; se percibe la insuperable resistencia del enemigo, se le ve crecer en pujanza... poco a poco llega la desilusión; las ambiciones de grandeza, las dulces esperanzas se borran en un ocaño gris. El frio del agotamiento debilita los espíritus; no es posible ya vencer; solo queda el resistir, resistir mientras haya sangre y aliento, y después, ¡el caos!... El sacrificio inutil de la vida, la carnicería sin otra perspectiva que la de amontonar cadáveres sobre cadáveres.

Los jefes ya no avivan en los soldados el vibrante anhelo de la gloria; la gloria ya es un mito, solo pueden hablar a sus pasiones feroces: al odio, a la venganza; se encienden los instintos de la fiera humana. El ideal ha descendido a los infiernos y se exige al soldado que apoye su resistencia en la rabia ciega y en la desesperación felina.

Y los días siniestros que preceden a la caída final, alumbran horribos escenas de crueldad y exterminio; la desolación y la abominación de la bestia humana en el paroxismo de sus perversos instintos.

Esta guerra europea, a cuyo margen vivimos, va entrando ya en ese periodo furibundo.

Los adalides de Germania vieron pasar en el macabro reloj de las batallas las horas de ilusión y de esperanza. Toda la juventud, toda la riqueza, toda la energía de su raza fueron hulla quemada en el horno del pangermanismo devorador de la savia tedesca; así como antes de la lucha fué el centro de atracción de sus ensueños de grandeza.

El ideal se borra; no hay ya pangermanismo, ni imperio universal, ni siquiera jirones de pueblos mordidos por la Belona roja; solo queda el resistir.

El espíritu de las venganzas llama en su auxilio a las Arpias; y ese pueblo que comenzó la lucha enfangándose en el oprobio de los crímenes, ahora extrema sus crueldades, mata de hambre a los prisioneros, asesina con zeppelines y submarinos, y esclaviza ciudades enteras, sometienolas a africana servidumbre.

Si no estuviéramos seguros de la derrota de Alemania, el recrudecimiento de su ferocidad salvaje, nos lo alirinaría con sobrada elocuencia.

Aún es largo el periodo agónico de la guerra, pero cuando se inicien los estertores, las garras germanas se crisarán entre montones de piltratas humanas; no habrá horror que no cometa, ni violencia que no ejecute, durante ese combatir sin gloria; durante esa carnicería inutil, brutal y estúpida, para retrasar brevemente la caída, a costa de caudalosos torrentes de sangre.

Preparémonos, pues; a presencia: el espantoso epilogo.

O. MEGA

Unamuno ha dicho que la España de Romanones está lisiada como él. Algo más, maestro. Está lisiada y arruinada. Que es peor.

Por esos pueblos Cuenta caminante...

Llevo en la retina una impresión dolorosa. Cuando se ve la realidad como yo la veo, en estos olvidados pueblos de la provincia, se piensa con amargura, que España no puede regenerarse. En cualquier rincon, brota un conculcador de la ley; aquellos tiempos de los célebres bandidos de la leyenda, han resucitado, solo que los bandidos modernos, huyeron de los caminos, y viven hoy en las madrigueras de los pueblos...

VAPORES FRUTEROS

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. PARA LIVERPOOL Y BRISTOL. El magnifico y acreditado vapor Ganganian llegará este puerto el viernes 12 del corriente. Rogamos a los señores cargadores comprometan la cabida con la mayor anticipación. NOTA.—Todos nuestros vapores cargarán por órdenes. Para huecos é informes dirigirse a sus consignatarios Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard del Príncipe 75, Almería.

Gergal, en manos de un irresponsable.

Cuentan que Gergal está dirigida por un hombre que no está en su sano juicio. Nosotros no quitamos ni ponemos rey, decimos lo que dicen y en paz, que no es cosa de andar a la greña con un Alcalde, por si está o no está en sus cabales. Ahora, lo que sí decimos, por que es cierto, es que el Alcalde de Gergal, debe a la Diputación provincial por corrientes 3.560 pesetas, y cuando un Alcalde debé esto no es justo que salga un pobre diablo diciendo por ahí que la administración de Gergal es honrada.

Cuentan además que en Gergal, hay no sabemos que clase de juego de los prohibidos; pero como eso lo llevan en secreto, no sabemos si el juego es en el Ayuntamiento o en el Casino. Lo que si es cierto es que el alcalde está jugando con los intereses de Gergal. Y que puede que no le salga muy bien el juego.

Atropello en Serón

En Serón, hay un alcalde de Amado, no del pueblo. Este alcalde, es enemigo de toda empresa grande. Recientemente ha realizado un atropello inaudito con motivo de la subasta de la Casa Ayuntamiento verificada el 27 de julio.

Esta casa se tasó, por una comisión nombrada al efecto por el alcalde en 6.500 pesetas, pero el postor,—convenido de antemano—dió espontáneamente 15.000 pesetas. En todo esto había un gran negocio que la Sociedad de Labradores ha evitado. Ya nos ocuparemos del asunto extensamente.

En Enix...

Siguen atropellando al pacifico vecindario. Quitándole a los que trabajan sus aperos, so pretexto de que hay que ingresar los impuestos, para atender las cargas que pesan sobre el municipio...

Las cargas son los caciques, que viven a costa del pueblo; los malversadores, la patulea que aquí tiene raíces hondas.

Caminar por la provincia, es como caminar entre dolores y desesperanzas... Aquí, un cacique restalla el látigo; más allá, un alcalde atropella la ley; en otro sitio siembra el terror, la ira... Ne se como los hombres de estos pueblos, oriundos de moros, no cuelgan un día de los picachos, las cabezas peladas de todas estas fieras del caciquismo...

ARMANDO RUIDO

El Alcalde de Madrid, ha conocido a nuestro Alcalde, y le ha negado la banda. El Alcalde, en vista del ridículo en que ha quedado, debe irse con la musica a otra parte.

SECCIÓN MINERA Real orden

La Jefatura de minas anuncia la Real orden fecha 22 de Julio último, recaida en el expediente minero titulado «Perseverancia» número 33,475 o sin fortuna número 33,476 del término de Cuevas.

ECOS...

Unamuno, el gran maestro, ha dicho unas cuantas verdades, acerca de la política española, y de los políticos. Refiriéndose a la España de Romanones, ha declarado lo siguiente:

—De Romanones y de la España de Romanones no quiero hablar porque perderia la serenidad. Este Gobierno no ha hecho nada, nada absolutamente. Se han cerrados las Cortes sin que nos hayamos dado cuenta de que estaban abiertas. ¡Que quiere usted que haga un Gobierno presidido por el conde de Romanones! Pues nada; ¡aspiran tan sólo a que seamos ricos! Y la España que gobierna Romanones está decrepita y lisiada, como él.

El camino de los baños, se ha adelantado un poco, gracias a la actividad del señor Limones. Ha hecho más; ha limpiado todos los focos de infección y blanqueado las viviendas. Pero he aquí que todo no es completo en este mundo y las tapias que deben cercar los depositos de minerales, estan por levantar aun, o a medio hacer. El señor Perez Cordero, debe ordenar que se terminen las tapias, y además debe prohibir que el tráfico de mineral se realice por la calle del Jaul, pues si no se hace esto, el camino de los baños volverá a ser inmundo, e impropio de una población como esta, y de un Alcalde como el señor Perez Cordero.

La Cámara de Comercio ha pedido a la Compañía Peninsular de Teléfonos, que autorice a la Estación de Almería para conferenciar con Barcelona. Nos agrada que la Cámara de Comercio se preocupe de los intereses de Almería, pero debe demostrar igual actividad en los asuntos de nuestro puerto, en contra de lo que opina su presidente.

Cuando vemos a Bisbal con la vara, nos preguntamos si serán concejales del Ayuntamiento aquellos hombres que hace unos meses lucharon en la calle contra el cacique más grande que tuvo Almería...

EN LOS PRIMEROS DIAS DE SEPTIEMBRE EL RADICAL

AUMENTARA SU TAMARCO DE SOCIEDAD

Se encuentra ligeramente indispueta la simpática y bella señorita Aracell Martínez Casas.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

En el «Aznalfarache» ha llegado a Almería procedente de Orán y de paso para Granada don Juan Jiménez.

Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que venia padeciendo la bella señorita Rosario Cabo, hija del teniente coronel de Carabineros de esta zona don Vicente Cabo.

Se encuentra veraneando en San Sebastián nuestro querido amigo el joven estudiante don Andrés Requena.

Todos tuestan cafés

Cosa facil, haciendolo mal, pero probar el que ofrece el café Suizo, es riquísimo. kilo 6 pesetas 50 gramos 30 centimos.

De Teatros

Una función benéfica

Circula un rumor muy grato para nosotros, y para todas aquellas personas de sentimientos nobles y humanitarios.

Se dice que por la compañía que actúa en Variedades, se dará en breve una función a beneficio de *Pan y Letras*, Asociación creada y dirigida con gran acierto por el filántropo don Alfredo Saralegui, persona que dedica toda su actividad y sus grandes méritos, al bienestar de los necesitados.

Como la referida asociación de *Pan y Letras*, ha nacido para mitigar en la medida de sus fuerzas la miseria en los pequeños seres que pululan por nuestras calles hambrientos y luciendo sus desnudeces, estamos seguros que la idea prosperará, y que Almería contribuirá como siempre hizo, a que sea un éxito.

El RADICAL se honra con acoger en sus columnas esta noticia y desea que se convierta en realidad prontamente para lo cual inútil es decir, que cuenta con nuestra ayuda.

En Variedades

Función para hoy:
A las 9 Amor que huye.
A las 10 y 15 La mala sombra. Toro de puntas.

Se pintan cintas

Droguería Arco Irls

NUESTROS CONCURSOS

EL MEJOR CUENTO...

Hemos abierto un concurso de cuentos para dar a conocer, a nuestra juventud literaria. Hay quien va diciendo *po ahí, para engañar a la gente que nuestra juventud, tiene la cabeza hueca, y nosotros que tenemos fé en ella queremos dar a los demolidores de esperanzas un mentis completo.*

Nuestro concurso de cuentos, ha de ser, una especie de recuento de nuestra juventud rebelde. Los que triunfen destacarán su personalidad, sobre este plano provinciano de personas esfumadas, y borrosas por el extrago del tiempo. Hay que hacer a los hombres del mañana, y nada mejor que ofrecerles una tribuna, donde se den a conocer.

Las condiciones de nuestro concurso son las siguientes:

1.º Los cuentos que se nos envíen no podrán exceder de 12 cuartillas.
2.º Deberán ser enviados a esta Redacción en sobre cerrado con un lema y otro aparte, que contenga la firma del autor.

3.º El concurso terminará el día 31 de Agosto a las doce de la noche.

Esta Redacción ha acordado conceder tres premios de 25, 15 y 10 pesetas respectivamente a los tres cuentos que a juicio del jurado lo merezcan.

Los cuentos serán ilustrados por los mejores artistas almerienses y se publicarán en nuestro diario.

Los autores podrán enviarnos sus trabajos por correo interior o depositarlos en el buzón de este diario.

CAMPAÑA UVERA

Aviso a los parraleros

La casa de Adelardo Bellver y Oña pone en conocimiento de los señores cargadores de barriles que el vapor *Aurora* no puede estar en este puerto para la fecha fijada en el anuncio publicado por causa de fuerza mayor, consistente en que habiendo estado el buque al servicio del Gobierno Italiano no había recibido el ultimatum para terminar su compromiso y esperaba la autorización que se precisa para dirigirse a este punto, la cual recibió y llegará en breve.

POR TELEGRAFO

De Política

Consejo de ministros

Se ha reunido el consejo de ministros anunciado a las cuatro de la tarde presidido por el señor Romanones.

Se trató extensamente el problema de Marruecos, exponiendo todos los ministros su opinión y señalando la orientación que debe seguir el gobierno.

Se acordó continuarse suspendidas las garantías constitucionales.

Muy en breve volverán a reunirse en consejo.

Alba en Palacio

El ministro de Hacienda señor Alba ha estado en palacio informando al Rey de los proyectos económicos.

Ministro que viaja

El señor Alba saldrá probablemente hoy con dirección a los baños de Cesona.

Ordenes de un ministro

El ministro de Hacienda ordenó el pronto despacho del expediente necesario para los anticipos que se le han de dar en breve a los ayuntamientos para la construcción de caminos vecinales con el objeto de conjurar en parte la angustiosa crisis obrera.

Conferencia de Prado Palacios

El señor Prado Palacios ha conferenciado con el ministro de Fomento señor Gasset haciendo presente que la terrible emigración que se está llevando a efecto en toda Andalucía, es un peligro importante digno de tener en cuenta pues puede darse el caso de que en España puedan faltar obreros el día que el señor Gasset desarrolle su vasto plan hidráulico.

Ya se ha dado el caso de que en muchas provincias se siente la escasez del obrero.

La guerra Europea

Parte francés

Ultimo parte oficial recibido del Estado Mayor francés.

Norte Somme ocupamos completamente unas trincheras norte del Bosque Hem, cogiéndole al enemigo unos cien prisioneros.

Derecha Mosa gran actividad.

En los Vosgos le fracaso al enemigo un golpe de mano que intentó sobre nuestras trincheras apésar de haberlo preparado con un gran combate de artillería.

En Salónica. Gran triunfo inglés

Dicen de París que se han recibido despachos de Salónica dando cuenta del triunfo obtenido por los ingleses contra los búlgaros.

En el pueblo Doljeli al oeste de Doirán una patrulla inglesa sostuvo un gran combate con los búlgaros teniendo necesidad en algunos momentos de luchar cuerpo a cuerpo y con granada de mano, siendo al fin derrotados los búlgaros haciéndose dueños los ingleses del pueblo antes citado.

Submarino a pique

Informes recibidos de Londres dicen que un submarino enemigo intentó entrar en el puerto de Corfu siendo hundido por un barco patrulla, ahogándose la tripulación.

Otra piratería austriaca

Dicen de Barcelona que ha entrado

en aquel puerto el vapor dinamarqués «Machain», conduciendo 19 tripulantes del vapor italiano «Sebastiano» torpedeado sin previo aviso por un submarino austriaco a 40 millas del este del Cabo San Sebastián.

Audacia de un torpedero

Segun informes recibidos de Milan un torpedero italiano entró dentro de Durazzo hundiendo a un barco enemigo.

Otro triunfo italiano

El parte oficial italiano últimamente recibido dice así:

Tras grandes concentraciones de fuego de artillería entramos en Gorizia desalojando a los últimos destacamentos de enemigos que habia oculto en las alturas de Oslavia Pojdora, al acercarse nuestros soldados a las trincheras se encontraron estas atestadas de cadáveres, armas, municiones y mucho material de guerra que fue abansado por los austriacos en su huida.

Diez mil prisioneros

Dicen de Roma que varios destacamentos de la brigada de Cosale, Pavia vadearon el rio Isonzo reforzándose en la orilla izquierda.

Una columna compuesta de caballería; Bersaglien y ciclista lanzose a la otra orilla del rio persiguiendo al enemigo.

Sobre el Carso rechazamos un ataque del enemigo que intentó tomarlo por asalto las atrincheramientos de las inmediaciones del pueblo San Martino cogiendo prisioneros a unos diez mil austriacos y siguen afluyendo más prisioneros.

Parte ruso

Oficial.—Región este Swinichy atacamos a los austroalemanes ocupando parte de sus trincheras cayendo en nuestro poder 13 oficiales y 500 soldados prisioneros.

Expulsamos al enemigo de sus posiciones fortificadas del rio Kovowas conquistando su orilla izquierda hasta confluencia Dniester.

Victoria rusa

Las tropas del general Detzchinsky siguen persiguiendo al enemigo al sur de Dniester expulsándolos de los pueblos y alturas que se habian fortificado negamos hasta el rio Iñunzer y ocupamos la ciudad Yemienika; el número de prisioneros cogidos hasta el día 7 en todas estas batallas asciende a 38 oficiales y 7.400 hombres de ellos 3.500 alemanes.

VARIAS NOTICIAS

La huelga ferroviaria

Un informe oficial de Zaragoza dice, que los fogoneros de la Compañía del Norte se resisten a servir a los maquinistas ascendidos por no secundar la última huelga.

Parece que les secundarán todos los empleados.

Tormenta

A las cinco y media de la tarde ha caído en Zaragoza una formidable tormenta de granizos, que ha producido consternación general.

La huelga marítima

Dicen de Barcelona que los marineros y fogoneros parados a consecuencia de la huelga marítima, pidieron que se les trasladara a otras ciudades marítimas.

Las autoridades han facilitado billetes gratuitos a 72 obreros marítimos para los puertos del Cantábrico.

Para los que emigran

Con arreglo a las instrucciones recibidas por la superioridad, los obreros que marchen a Francia necesitan, para que se le expida sus pasaportes, los requisitos siguientes.

1.º Haber cumplido la ley de emigración.

2.º Reemplazo del ejército o no comprenderles los preceptos del mismo.

3.º Certificado de revacunación.

4.º Contrato del trabajo impersonal visado por el consul de España del punto de destino y en el cual se consigne la obligación de facilitarle sustento y transporte de regreso a su procedencia.

5.º Cédula personal y fotografía del interesado.

NOTA.—Es necesario que el obrero u otra persona en su nombre presente carta de cargo de la caja semanal de depósitos a disposición de este gobierno, de haber constituido el depósito necesario del billete de regreso desde el punto de Francia donde vaya a trabajar a la frontera Española y desde esta a la estación del ferrocarril más próximo al punto de su residencia de esta provincia.

Ocasión Se venden dos solares. Uno frente a la Iglesia de San José y otro frente a la Plaza de toros. En Administración de este periódico informarán

NOTAS BREVES

Licencias

Le han sido expedidas licencias de caza por este Gobierno civil a don Antonio Bachiller Garrido, vecino de Cuevas; don José Rodríguez González, de Gádor; don Antonio González Gálvez, de Almería, y de uso de armas a don Antonio Aguilar Bretones de esta capital.

Reconcentración

Para las próximas fiestas que se celebrarán en Alboloduy desde el día 14 al 17 del mes actual, han sido reconcentrados en aquel pueblo un sargento y tres guardias civiles, para que atiendan a la conservación del orden.

Autorización

En el Gobierno civil se ha recibido un oficio del alcalde de Cartagena anunciando que ha sido autorizado don Camilo Calamari, para remitir a Serón 200 cajas de dinamita a la consignación de don Diego Garai.

Reclamados

El Juez Instructor de la Comandancia de Marina de Cartagena ha mandado exhorto reclamando a los procesados Francisco Almagro González y Alejandro Dalmedo por el supuesto delito de contrabando.

Conducción

Ha sido autorizada la conducción al correccional de Huercal-Overa del preso en Velez Rubio, Juan Fernandez Fernandez.

Ganado que se recupera

La Guardia civil del puesto de Gérgal ha encontrado en el sitio denominado «El Relocador» las 35 cabezas de ganado lanar que desaparecieron del cortijo de las Cruces, en la noche del día 4 del actual.

El ganado ha sido entregado a su propietario. Se hacen activas gestiones para dar con los autores del robo.

Gitanos detenidos

La guardia civil del puesto de Tabernas ha detenido al gitano Rafael Torres Santiago y a una mujer que le acompañaba llamada María Rodríguez Santiago (a) La Gata.

Los detenidos formaban parte de la banda de gitanos que cometieron un robo de caballerías en Jafares (Sorbas).

Los gitanos han sido puestos a disposición del Juez de Instrucción de aquel partido, que los tenía reclamados.

Daño y hurto

En Fiñana han sido detenidos por la benemerita los hermanos Francisco y José Estevan Carretero, autores del hurto de frutas y daños causados en un cortijo de la propiedad de don José Gallego.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juez municipal de este pueblo.

Al hospicio

Se ha ordenado el ingreso en el hospicio del enfermo incurable procedente de Orán, Juan Vicente Soto.

LUIS LOPEZ Y C.^A

IMPRESORES

CASTELAR, 2.-ALMERIA

Sobres y cartas comerciales, facturas, memos, tarjetas al minuto, Modelación e impresos de todas clases. TODOS LOS TRABAJOS QUE CONFECCIONA ESTA IMPRENTA SON CON UNA ECONOMIA DE UN 40%.

Juventud republicana

Se invita a todos los jóvenes que deseen pertenecer a la Juventud republicana almeriense, a que pasen por nuestra Redacción para inscribirse en las listas, todas las noches, de ocho y media a doce.

BAZAR DEL LEON

MUEBLES DE EBANISTERIA, TAPICERIA Y MADERA CURVADA, CUADROS Y ESPEJOS, LOZA Y CRISTAL, BATERIAS DE COCINA, OBJETOS DE FANTASIA, PERFUMERIA, ETC., ETC.

Tiendas, 6. Ubaldo Abad Rostrico, 2

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital Provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

José Cordero

Médico
Horas de consulta, de 1 a 3
Paseo del Príncipe

EMILIO MURCIA

Practicante
Especialidad en enfermedades venéreas
Consulta de una a tres.
Arreez, 3

BAR FRUTERO

Café.-Chocolate.-Helados.-Cerveza.
Boulevard, 44.

JUAN CRIADO ARMERO

Expendiduría de explosivos y efectos de caza
P. Nicolás Salmerón, 4
ALMERIA

YOST

Es la máquina más perfecta de todas las conocidas, por lo que es la preferida por los mecanógrafos más notables

SE VENDE A PLAZOS

Más informes,
Paseo del Príncipe, núm. 11.-Almería

LIBRAS ESTERLINAS

Se cotizan por los Banqueros

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.

PRINCIPE, 75

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



TURIA Y FRANCOLI
DE LA
LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almería el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación, para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriba con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

PRECIO DEL PASAJE

Preferencia, 100 pesetas.— Cámara 76. id. 3.ª Clase 35, Idem id. medio billete para menores de tres a diez años, 20. pesetas.

Parainforme mas a sus Consignatarios H. de Ricardo Giménez S. en C., P. del Príncipe 75.

Taller de San Antonio

ESPECIALIDAD EN REPARACIONES MECANICAS DE TODAS CLASES, GARANTIZADAS
JUAN GOMEZ FERNANDEZ
88, Granada, 88

Se venden dos cocinas económicas muy baratas

Gran existencia en plantas

En el jardín del Paseo hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbustos para jardín, paseos y alamedas.

Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos.

Tubérculos y semillas.

Tierra de brezo a 1'50 pesetas arroba.

No equivocarse. Jardín del Paseo, de Juan Capr-Alvarez. Almería.

Aparatos ortopédicos

Se hacen toda clase de bragueros para contención de las hernias por difíciles que sean y la faja especial elástica para descenso de vientre y fajas para caballeros. Aparatos para desviación, torceduras de piernas y columna vertebral, fundas de maletas. Efectos de viaje, colchones bastillados.

CAYETANO LEDESMA
Noria, 28

Francisco Criado Sánchez

ARMERO
Casa fundada en 1873
Granada, 51

Armas de todas clases y sistemas de las casas más acreditadas. Cartuchería vacía y cargada para las mismas. Objetos de caza, pólvoras corrientes y especiales. Garantiza las reparaciones que se le confíen. Aparatos ortopédicos a la medida. Exclusivo en el braguero de boia de metal articulado, reformado, con movimiento de rotación, que proporciona las comodidades más positivas que se pueden ambicionar, por lo que es preferido.

51, GRANADA, 51

Servicio directo

sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles; de Almería, los sábados; de Melilla, los martes; y de Almería, los miércoles; llegadas a Almería, los viernes; a Melilla, los domingos; a Almería, los miércoles; y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

NOTA.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpedicionnes para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

OTRA.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

TORIBIO ALVAREZ

DENTISTA

Plaza de Nicolás Salmerón

Escoz, fotógrafo

Sels postales y una ampliación tres pesetas

PLAZA DE CANALEJAS, 1

Carburo de Calcio

Para precios y condiciones

Droguería "Arco Iris"

Julio Fernández

Paseo del Príncipe, 8.

H. INGLÉS

Es más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en el precio del hospedaje.

Precios especiales para estables

Nitrato de sosa de Chile

Es el abono químico de efectos más rápidas y visibles, para todos los terrenos y cultivos.

Premiado con Gran Premio en la Exposición Universal de París de 1900.

Consumo mundial DOS MILLONES Y MEDIO DE TONELADAS

Para informes gratuitos sobre su aplicación, dirigirse al Comité del Nitrato de Sosa de Chile. Almirante 19.—Madrid.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

MIEMBRO DE LAS SOCIEDADES OFTALMOLÓGICAS DE PARÍS E HISPANOAMERICANA

Consulta: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.



Tip. EL RADICAL